

迈向“世界级”，看长三角城市群如何打好“团队赛”

第25届“蓉城之秋”成都国际音乐季 面向全球征集剧目

本报讯(李林暉)3月27日下午,由四川省成都市文化广电旅游局、市音乐影视产业推进办公室主办的第25届“蓉城之秋”成都国际音乐季全球剧目征集活动在成都启动。

作为打造“国际音乐之都”的国际化重点城市音乐品牌之一,第25届“蓉城之秋”成都国际音乐季将面向全球征集主题展演板块民族、交响、时尚音乐单元、青年艺术展演单元参演剧目,征集对象为国内外专业演出院团,国内一流专业演出机构,展现中西部文化特色的艺术团体、非遗传承人,知名音乐人、创作人、导演等专业团队工作室,具有创新性、原创性的青年音乐艺术项目以及具有演出资质的演出场馆。征集结束后,组委会将筛选出符合要求的节目进行大众投票初评和艺委会复评,所有人选项目将于6月初正式公布,入选剧目将获得组委会提供的演出补贴及宣传资源。征集时间为3月27日至4月28日,具体征选内容可登录“蓉城之秋”成都国际音乐季官网查看。

据了解,第25届“蓉城之秋”将于今年8月下旬正式拉开帷幕,主要分为开闭幕式、主题展演(民族音乐单元、交响音乐单元、时尚音乐单元、青年艺术展演单元)、金芙蓉音乐奖等主题活动以及音乐讲堂、音乐地图等配套活动。

宜宾市开展乡风文明十佳乡镇、百佳村评选

本报讯(记者 漆世平)记者近日从四川省宜宾市获悉,为深入推进乡村振兴战略,打造一批乡风民风美、人居环境美、文化生活美的示范村镇,充分展示宜宾广大乡镇和村社的淳朴民风、良好家风和文明乡风,宜宾市委宣传部、市文明办、市农业农村局等部门将联合开展“乡风文明十佳乡镇、百佳村”评选活动,时间为3月至6月。

据了解,符合生产生活运行好、文明活动创建好、民风淳朴风尚好、文化活动开展好、优良传统传承好、生态宜居环境好和乡村法治建设好七个标准的市级和市级以上文明乡镇、文明村、四好村皆可参评。

评选活动分为择优推选、网络展示和评审表彰三个阶段,将综合评选出10个“宜宾市乡风文明十佳乡镇”和100个“宜宾市乡风文明百佳村”。

遂宁建立三、四级精神和智力残疾人护理补贴制度

本报讯(李林暉)为进一步提升残疾人福利保障水平,扩大残疾人护理补贴覆盖面,四川省遂宁市从今年1月1日起,建立三、四级精神和智力残疾人护理补贴制度。凡持有第二代残疾人证,残疾等级为三级或四级,残疾类别为精神或智力残疾的遂宁市户籍残疾人,均可到户籍所在地的街道办事处、乡镇申领该项补贴,补贴标准按每人每月不低于50元执行。

据悉,遂宁市已将建立三、四级精神和智力残疾人护理补贴制度工作列入“2019年全市30件民生实事”统筹推进。该制度将惠及遂宁市6300余名残疾人,进一步帮助解决残疾人特殊照护困难,切实增强残疾人群体的获得感和幸福感。

长宁举办青少年爱国主义读书教育活动

本报讯(记者 漆世平)记者近日从四川省长宁县委文明办获悉,由长宁县委宣传部、县文明办等共同主办的“进入新时代·改革开新篇·我为祖国点赞”长宁青少年爱国主义读书教育活动“文轩杯”小学生讲故事和中学生演讲比赛3月22日在长宁县职业技术学校举行。来自全县的36名小学生和26名中学生参加比赛。

经过激烈角逐,最终评出一二三等奖、优秀指导教师奖和优秀组织奖,并进行了现场颁奖。

随着长江经济带发展、长三角区域一体化发展等国家战略的实施,长三角城市群融合发展正翻开新的篇章。

发展规划对接、交通网络谋划、信息设施互联、产业分工协作、生态环境共保、社会资源共享……2019年甫一开局,长三角城市“团队”互动就快马加鞭,究竟有多热?让我们到现场去看一看。

“全球区域”走向顶层设计

在当今世界竞争中,一个脱离群落的城市已经很难参与国际竞争。中国科学院院士、同济大学副校长吴志强及其团队用机器识别的方法,勾勒出长三角地区城市群的融合进程——

1975年,长三角地区城市发展独立的;到了2000年,从计算机识别的结果来看,长三角地区已经成为一个城市群,上海和苏州实现了经济社会发展的一体化;2000年以后,江苏南部的无锡和常州实现了一体化,江苏中部的南通实现了

与周边小城市的一体化。

长三角城市群的一体化是一个逐步建立的过程,目前“融合”正在开启更高层面的顶层设计。

2018年11月,长三角区域一体化发展上升为国家战略,将编制实施发展规划纲要。

2019年1月,长三角地区上海、江苏、浙江和安徽三省一市政府签署长三角地区市场体系一体化建设合作备忘录,逐步统一市场规则、信用治理、市场监管;2019年3月,上海、江苏、浙江交界处将设立长三角一体化示范区消息传出,三地正紧锣密鼓进行规划和制度设计。

城市之间的“对话”一直在持续。2018年8月,上海市青浦区和江苏省昆山市、苏州市吴江区、浙江省嘉善县签署环淀山湖战略协同区一体化发展合作备忘录,将从交通、金融、医疗等全方位展开合作,推动环淀山湖战略协同区融合发展。

从孤军作战到协同创新

既有物理空间的打通,也有化

学效应的相融。当前三大综合国家科学中心中,上海张江综合性国家科学中心、合肥综合性国家科学中心在长三角地区,创建综合性国家科学中心,是强化原始创新能力、突破重大科学难题和前沿科技瓶颈的国家战略。

产业合作的载体正迅速扩容。聚焦嘉昆太等重点毗邻区,张江长三角科技城、上海自贸区嘉善项目协作区等载体建设,促进产业资源跨区域流动,长三角产业联动区正在集聚。

机器识别结果显示,近10年长三角地区跨省之间、跨市之间联合申请专利的数量增长了5倍多。2000年至2014年,长三角地区共有约13万家高新技术企业注册。这类企业原来是沿着上海、苏州、无锡、常州到南京一带发展,但近10年开始从长江沿岸向南发展,增长趋势非常明显。

在位于安徽合肥经开区的江淮蔚来合肥先进制造基地,200个机器人正在生产线上打造全铝的车身。在蔚来汽车创始人李斌看来,蔚来的整体设计在上海,整车的合作在

安徽合肥,三电的生产在江苏,长三角联动效应明显。

产业合作项目加速布局,创新平台融合推进,新一代信息基础设施协同布局,工业互联网建设合作趋于紧密。上海市经信委介绍,长三角区域产业协同和信息化合作取得新进展、新成效,下一阶段将进一步推进区域合作相关工作,持续深化“网联、数联、智联”的区域信息化发展格局,着力提升跨区域智慧应用感受度。

打造最优服务和最好保护

在上海市青浦区和苏州市吴江区毗邻的地方,有一个路口很是特别。过去,从吴江坐公交车去上海的乘客到这个路口都会下车,换上上海的公交车再继续出发。如今,这样的场面终于不再。随着跨省公交线路、断头路等的打通,吴江可以直达上海市区。

推进长三角区域“大交通”的互联互通,是近期长三角一体化工作的重点之一。新春第一天上班,上海

青浦区委书记赵惠琴就来到沪苏省界道口检查站。距离吴江芦墟道口五公里不到的是青浦西岑道口检查站,不少司机反映,刚检查完一脚油门踩下去,又要被检查一次。能否“撤二为一”,成了此次调研的重点。

浙江嘉兴秀洲区区长吴燕与江苏苏州吴江区区长李铭近日自下游秀洲区王江泾镇乘船而上,开展联合巡河,实地查看清淤工程和水葫芦打捞现场。

苏浙两省创新实施联合河长制、水质联合监测机制、水环境联合治理机制、水环境联合执法机制、水环境联合保洁机制等“五位一体”水域联防联控协同机制,构建了跨区域协同治水新格局,打造了长三角区域治水一体化的基层样板。未来,办好“一张卡”、共认“一个章”,让长三角营商环境、公共服务一体化,解决民生领域的“堵点”,都将成为城市对话的重点。

“中国城市未来的创新力一定在区域层面,区域的力量已经决定了中国未来发展。”吴志强说。

(新华社 周琳 程士华 王俊祿 秦华江)



案例(1)
说明:改变了传统的回收方式,让孩子从小就养成垃圾分类的好习惯,同时培养孩子的环保意识,培养孩子的动手能力,培养孩子的环保意识,培养孩子的动手能力。

成都生活垃圾分类宣传进校园

本报讯(记者 胡桂芳)为深化生活垃圾分类学校教育,培养年轻一代垃圾分类的意识和习惯,3月27日,由四川省成都市分类办、市城管委、市教育局举办的“垃圾分类就是新时尚”——成都生活垃圾分类“四进活动”之进学校主题宣传活动在桐梓林小学举行。活动内容包括桐梓林小学自编自演的环保舞、垃圾分类大讲堂、垃圾分类互动游戏、桐梓林小学垃圾分类发明作品展示,以及全市教育系统垃圾分类工作经验交流现场会。

据悉,自2014年起成都市便倡导全市中小学生学习垃圾分类、循环回收、绿色消费的生态文明观;2016年印发《成都市学校(幼儿园)

生活垃圾分类工作实施方案(试行)》;2017年印发《成都市中小学校生活垃圾分类工作实施方案》;2018年编制《成都市学校(中小学、幼儿园)生活垃圾分类知识读本》供全市中小学(幼儿园)开展生活垃圾分类教育使用。值得关注的是,为强化责任目标,成都市还将中小学生学习垃圾分类完成情况纳入“成都市教育工作目标考核”内容,并明确考评分值。

据了解,目前,成都市累计已有2649所中小学校(含幼儿园)开展了生活垃圾分类收集工作,全市中小学校(含幼儿园)生活垃圾分类教育覆盖率达100%。

图为活动现场。

成都发布全国首份「城市机会清单」

本报讯(李林暉)3月26日下午,四川省成都市人民政府新闻办公室举办“全国首份城市机会清单”新闻发布会,发布《成都市城市机会清单(第一批)》。

据介绍,“城市机会清单”即通过应用场景项目化、指标化、清单化的表达形式,把发布城市机会清单作为应用场景供给的重要手段,将新经济与发展需求有机链接,为全球投资者、企业和人才提供在蓉发展的入口和机会,进一步激发城市发展的创新活力和内生动力。

本次发布的“城市机会清单”聚焦服务实体经济、公园城市、创新创业等10个应用场景,发布了7大类共450条信息。其中,需求信息195条,包括:基础设施项目融资需求信息103条,投资规模达1862亿元,释放融资需求636亿元;要素类需求信息55条,涉及人才、技术、资金等方面;规划及解决方案需求信息10条;新技术研发及产品类需求信息11条;人才招聘名录1个;重大活动信息15条,基本涵盖了生产生活和城市治理的各个方面。

同时,成都还发布了供给类部分公共服务平台(招商平台)名录255条,涉及双创载体服务、招商引资等信息,并在成都市人民政府门户网站(www.chengdu.gov.cn)开辟了城市机会清单发布专栏,集中整合城市机会清单全方位信息,市民可以通过网站、客户端、微信公众号等途径进行关注。

八步沙·六老汉·三代人

有这样六位老汉,不但把自己“埋”进沙漠,还立下了父死子继的誓约;

有这样的三代人,子承父志、世代相传,守得沙漠变绿洲。

上世纪80年代,八步沙——腾格里沙漠南缘甘肃省古浪县最大的风沙口,沙漠从这里以每年7.5米的速度吞噬农田村庄,“秋风吹砭田,春风吹死牛”。

当地六位年龄加在一起近300岁的庄稼汉,在承包沙漠的合同书上按下手印,誓用白发换绿洲。38年过去,六老汉如今只剩两位在世。六老汉的后代们接过父辈的铁锹,带领群众封沙育林,植树4000万株,形成了牢固的绿色防护带,拱卫着这里的铁路、国道、农田、扶贫移民区。

老汉立誓要用白发换绿洲

甘肃省古浪县是全国荒漠化重点监测县之一。在大自然严苛的条件下,这里的人们用十倍百倍的汗水,为一家老小糊口谋生。

1981年,随着国家三北防护林体系建设工程的启动和实施,当地六位老汉郭朝明、贺发林、石满、罗元奎、程海、张润元,在合同书上摁下红指印,以联户承包的形式组建了八步沙集体林场。

六老汉节衣缩食,凑钱买上树苗,靠一头毛驴,一辆架子车,几把铁锹,开始了治沙造林。然而,在沙

漠中种活一棵树比养活一个孩子都难。第一年,六老汉造林667公顷,转过年一开春,一场大风,六七成的苗子没了。

老汉们慌了,“难道家真的保不住了吗?”当时的古浪县林业局局长听闻,带着6名技术员来到八步沙,一起出谋划策。

他们发现,有草的地方栽种的树苗“挺”过了狂风。兴奋之余,六老汉重拾信心,总结出“一棵树,一把草,压住沙子防风掏”的治沙经验。

慢慢地,树苗的成活率上去了,漫天黄沙中显现出点点滴滴的绿。十年过去,2800公顷沙漠披绿,六老汉的头白了,甚至过早走完了人生路。1991年、1992年,66岁的贺老汉、62岁的石老汉相继离世。贺发林肝硬化晚期昏倒在树坑旁。

石满老汉是全国治沙劳动模范。他没有埋进祖坟,而是埋在了八步沙。他去世前一再叮嘱:“埋近点,我要看着林子。”

薪火相传 沙地播撒绿意

后来的几年里,郭朝明、罗元奎老汉也相继离世。老汉们走的时候约定,六家人每家必须有一个“接班人”,不能断。

就这样,郭老汉的儿子郭万刚、贺老汉的儿子贺中强、石老汉的儿子石银山、罗老汉的儿子罗兴全、程老汉的儿子程生学、张老汉的女婿王志鹏接过老汉们的铁锹。

“六兄弟”成了八步沙第二代治沙人。

2017年,郭朝明的孙子郭玺加入林场,成为八步沙第三代治沙人。父死子继、子承父志、世代相传,成了六家人的誓约。

1982年,62岁的郭老汉病重,经常下不了床,30岁的郭万刚接替父亲进入林场。当时郭万刚在县供销社端着“铁饭碗”,并不甘心当“护林郎”,一度盼着林场散伙,好去做生意。

一场黑风暴,彻底改变了郭万刚。1993年5月5日17时,当地平地起风,随即就变得伸手不见五指,蓝色的闪电伴着清脆的炸雷轰了下来。郭万刚当时正在林场巡沙,还没反应过来就被吹成了滚地葫芦,狂风掀起的沙子转眼将他埋在了下面。

郭万刚死里逃生。第二天早上,一个消息传来:黑风暴致全县23人死亡。郭万刚沉默半天,此后再也没有说过离开八步沙。

1991年,21岁的贺中强在父亲倒下的树坑旁捡起铁锹,进入林场;1992年,22岁的石银山接替父亲进入林场;2002年,30岁的罗兴全接替父亲进入林场……

当年的娃娃现在也一天天变成了老汉。但八步沙更绿了。

三代治沙时代圆梦

治沙不能只守摊子。在八步沙